

Санкт-Петербургский буддийский храм

«Дацан Гунзэчойнэй»

Работу выполнил ученик 9 класса школы №204 Алёхин Вадим

Дата основания 1909 год.

Освещение и открытие для верующих 1915 год.

Закрытие и репрессии духовенства 1935 год.

Повторное открытие 1990 год.

В 1900 году представитель Далай-Ламы в России Агван Доржиев получил разрешение на строительство храма в Петербурге. 16 марта 1909 года Доржиев приобрёл на северной окраине Петербурга, в Старой деревне участок земли площадью 648,51 кв. саженей (2940 м²), уплатив за него 18 тысяч рублей, а также закупил часть необходимых строительных материалов.

Архитектурный проект храма в соответствии с канонами тибетской архитектуры был разработан студентом Института гражданских инженеров Н. М. Березовским и архитектором Г. В. Бароновским (1909) — автором проекта Елесеевского гастронома на Невском. Строительством руководили Г. В. Барановский и Р. А. Берзен (на заключительном этапе). Средства, необходимые на постройку, были пожертвованы самим Доржиевым (30 тыс. рублей), Далай-Ламой XIII (50 тыс.), ургинским Богдо Гэгэном и собраны среди верующих в Бурятии и Калмыкии. Однако действительные расходы намного превысили указанную в смете сумму на 151 694 рубля.

В данный момент в дацане проходят постоянные службы, проводимые монахами обучавшимися в институте Даши Чойнхорлин.

